# CEPOIHA B HOMEPE

1 СТР. Дневник соревнования. Репортаж из передового коллектива,

2 СТР. Профсоюзная жизнь. За город образцового быта.

3 СТР. Наша переписка.

4 СТР. «Народный заседа-

тель», Телевидение. Объяв-

ления.,

# Пролетарии всех стран, соединяй тесь! Пролетарии всех стран, соединя тесь! Пролетарии всех стран, соединя тесь! Пролетарии всех стр

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОИ» КУСТАНАИСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 38 (1041)

\*

СРЕДА, 24 мая 1978 года



Цена 2 коп.

### РЕПОРТАЖ ИЗ ПЕРЕДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

# НА КАЛЕНДАРЕ — И Ю Л Ь

Смена Александра Висильевича Апрелева хорошо известна в ремонтно-механическом цехе своими трудовыми уопехами. Работают они сейчас уже в счет июля. В социалыстических обязательствах записано: план 3-х лет пятилетки дать к годовщине Конститущин СССР, добиться приовоения смене звания коллектива коммунистического труда,

Пришлось потратить немало времени, прежде чем пашла начальника смены. В раскомандировке на столе лежал план заданий на день-Па стене висело 2 грамоты, которыми награждена смена за высожие показатели в разами. О том, как подводятся итоги соцсоревнования между бригадами. Александр Васильевич рассказал, что на рабочем собрании В. Н. Герцин, из бригады Е. Г. Емелина, докладывает как бригады работали, на сколько процентов выполнили план, о сложности выполненных заданий. И тогда присуждается первое место не только за высокие проценты, но и за сложность работы.

—Много хороших людей трудится в смене. продолжает наш разговор А. В. Апрелев — Александр Лоскутов, Владимир Епифанов, Иван Лукошин. Почти каждый член бригады имеет награды, все бригады носят звание «Коллектив коммунистического труда». Каждый рабочий ясно понимает задачи, поставленные бригадиром, для всех характерны энтузиазм.

# дневник соревнования

# ЛИСАКОВСКИЙ ГОК

В апреле коллектив гор нообогатительного комбината план по выпуску валовой продукции выполнил на сум-3548 тысяч рублей (103,6 проц.), Задание по реализации товарной продукции выполнено на 101,1 проц. Произведено железо рудного концентрата 423,5 тысячи тони при плане 417 тысяч тони. Содержание железа в концентрате составило 49.20 проц., что на 0,14 проц. больше плана. Отгру жено товаршой руды 465,9 тысячи тони. Производитель ность труда составила проц.

Итоги социалистического

соревнования среди цехов комбината подводились по балльной системе

В первой группе цехов победителем стал коллектив рудника, набравший 261,6 балла, Второе место занял коллектив фабрики обогащения, третье—железнодорожный цех.

По второй группе цехов лучшим признан ремонтный цех фабрик, набравший 207,9 балла. Второе и третье места заняли соответственно ремонтно-механический и автотранспортный цеха.

По третьей группе победителем стала центральная ла боратория автоматизации

производства, набравшая 249,5 балла На призовые места вышли также коллективы цеха сетей и подстанций и теплоцентра

По четвертой группе первое место занял коллектив ОТК, сумма баллов — 198.8. Второе место завоевала центральная лаборатория, третые — коллектив фабрики обжига.

По пятой группе наибольшую оумму баллов (215.9) набрал коллектив ЖКО. Второе и третье места соответственно распределились между коллективами РСУ и ОРСа.

> К. ТЕЛКОВА, инженер по соцсоревнованию.

боте. Сюда шум производства доносился меньше, и не надо было говорить громко в разговоре с собеседником

 Три бригады в моей смене. — говорит Александр Васильевич, - В. П. Дородно го, В. Г. Пысина и Г. Г. Емели на. Люди знающие, любящие свое дело Прекрасно разбираются в чертежах, правильно делают расстановку рабочих на местах. В бригадах хорошая дисциплина, рабочие считаются с мнением друг друга. Вот раньше, как только принял смену, стоило бригадиру уйти в отпуск, как ото сказывалось на дисциплине, качестве и темпе работ Сейчас я уверен в жаждом ллене бригад. Люди совер пенствуются, набираются опыта, осванвают смежные специальности.

А опыт работы в бригадах действительно большой и поручают им делать самые сложные, ответственные зания и, как правило, оценку от заказчика ребята всегда получают «отлично». Так было и со смесителем для фабрики, который делал В. Г. Пысин и раздевалкой в первой школе, и другими зака-

творчество. Высокие показатели говорят о том, что рабочие стремятся в совершен стве овладеть специальностью, улучшить работу, внести рационализаторское предложение, увеличив производительность труда.

Многому, чего добился коллектив, он обяван дружбе. Вез нее нельзя, Работа ответственная и трудная, требует необходимости в любой момент прийти на помощь товарищу. Так было когда В. Епифанов, которого в бригаде считают своим художником, номогал бригади ру в изготовлении орнамента для школьной раздевалки.

Но, видимо, не только дружба помогает добиваться успеха коллективу, но и умелое руководство со стороны начальника смены. О нем бригадир В П. Дороднов говорит: «Организатор хороший, умеет работать с людьми». А пормировщик Надежда Барашова добавила к сказанному, что смена Апрелева справится с соцобязательствами на месяц раньше срока.

т. АЛЕКСАНДРОВА.

### 

# Результативно и В день пионерии плодотворно Шумно и весело отпраздно-

Большое число рационализаторов насчитывается в автобазе № 3. Есть среди них и рекордсмены по количеству разработанных и внедренных предложений,

Результативно трудятся М. В. Николаев и Н. Т. Карнов. Они разработали шесть предложений, которые нашли применение в производстве.

Илодотворно работает и Вячеслав Николаевич Сергеев, Каждое из четырех внедренных его предложений дало предприятию экономический эффект от 745 рублей до 3225.

н. гордиенко, ст. инженер пто.

Шумно и весело отпраздновала пионерия города День рождения пионерской организации. Праздник начался с торжественного парада правофланговых отрядов дружии. В гости к инонерам прины ветераны пнонерской организации А. Н. Долгих. С. А. Булавина, делегат 18 съезта В.ИКСМ Т. Горица.

Правофланговые дружины школы № 1 и № 3, 37 отрядов и лучшие внонеры были награждены памятными подарками, значками. Пионеров поздравили октябрята и комсомольцы.

**В.** БОРЗОВА, методист Дома пионеров.

# Краснооктябрьское рудоуправление

соцсоревнования Штаб Краснооктябрьского бокситового рудоуправления подвел итоги по 1 группе цехов за апрель Выполнил все обязательства коллектив Аятскорудника (начальник А. Кравцов, секретарь цеховой организации Г Куров. председатель цехкома 11 Литвиненко, секретарь ком организации сомольской В Вейде). По добыче боксита — на 101,4 проц., по вскрышным работам — на 146,2 проц. Производитель ность по горной массе на 1 работника составила 136,5

Отмечается хорошая работа автотранспортного цеха, который выполнил показатели, но здесь допущен прогул. Интаб соцсоревнования признал победителем сощсоревнования по первой группе цехов коллектив Аятского рудника с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии

По второй группе цехов лучших показателей добился коллектив ремстройцеха (на чальник Ю. Пилипенко), выполнивший задание объему капитального и текущего ремонта на 108,3 проц., выработка на 1 работника составила 173 проц., по лесопилению выполнен на 163 проц., по изготовлению железобетона на 148 проц. Первое место присуждено ремонтно-строительному цеху с вручением Красного знамени и денежной премии.

В третьей группе цехов выполнил соцобязательства коллектив цеха ОТК (и. о. начальника А. Журавлев, председатель цехкома А. Каурова).

Штаб присудил призовое место коллентиву ОТК с

вручением вымпела и денеж ной премин.

По сменам: наивысшей производительности добилась смена горного мастера Аятского рудника Н. Гура, выполнившая соцобязательства по номенклатуре и по горной массе на 131,4 проц., по вскрыше — на 137 проц., по добыче боксита — на 109,8 проц., по перевозке боксита — на 124 проц.

Штаб социалистического соревнования присудил ей первое место, а горному мастеру присвоено звание «Лучший сменный мастер удоуправления» с вручением денежной премии.

Отмечается хороная работа сменного механика АТЦ В Малкова.

Среди водителей БелАЗ-540 наивысшей производительности добился коллектив бригады № 2 (бригадир А. Гартман), выработка — 152.2 проц, обязательства по грузообороту в тонно-километрах выполнены на 157.5 проц. Интаб присудил первое место бригаде № 2 с вручением денежной премии в сумме 150 рублей.

Среди экскаваторных бригад I группы панвысшей выработки добился коллектив экскаваторной бригады № 7 (Козыревский рудник, бригадир В. Зеленков). Выработка на кубоковш составила 29155 кубометров массы при социалистическом обязательстве — 22518 кубометров (129,4 проц.).

Штаб соцсоревновання присудил первое место экскаваторной бригаде № 7 с вручением денежной пре-

По 2 группе экскаваторных бригад наивысшая выработка у коллектива экскаваторной бригады № 10 (Козыревский рудник, бригадир А. Бойко) выработка на кубоковш составила 34001 кубометров горной массы, при социалистическом обязательстве 30150 кубометров (112,7 проц).

Штаб присудил первое место экскаваторной бригаде № 10 с вручением денежной премни.

Среди коллективов ДК и ДСФ выполнены социалистические обязательства коллективом дробильно-сортировочной фабрики бригадир А Моор) на 116,9 проц.

ДИтаб присудил лервое место этому коллективу с вручением денежной премии.

Среди бригад бурильщиков наивысшая выработка у бригады бурильщиков Аятского рудника (бригадир Ю. Доценко). Бригада выполнила социалистические обязательства по производительности труда на 116,9 проц.

Штаб присудил первое место бригаде бурильщиков Аятского рудника с вручением депежной премии.

Среди экипажей бульдозеристов наивысшие показатели у звена бульдозера № 8 (звеньевой 11 Кравченко) цеха малой механизации. Выполнено социалистическое обязательство по машиносменам на 133,2 проц, отработано 80 машиносмен при социалистическом обязательстве 61 машиносмена.

Штаб социалистического соревнования присудил первое место экипажу бульдозера № 8 с вручением денежной премии.

А. ФЕДОРОВ.

Третий год работает в коллективе центральной лаборатории В. В. Хоружая Она делает полный анализ лисаковских руд и продуктов их обогащения. Сам по себе полный анализ - ответственный, требут глубоких, прочных знаний и большой вачмательности. Химик-педагог по образованию, Валентина Васильевна прекрасно справляется со своей работой, постоянно перевыполняя производственные показатели. Одновременно это скромный, отзывчивый человек, всегла готовый помочь своему товарищу. За это ее ценят и уважают в коллективе. Ее уже второй раз избирают профгрупоргом химической лаборатории. Помимо этого, есть у нее и еще одна общественная нагрузка -- редактор стенгазеты центральной лаборатории. Не было случая, чтобы стенгазета не вышла вовремя.

Каждая сторона жизни коллектива химической лаборатории постоянно находится в центре внимания профгрупорга. Здесь и улучшение качества анализов, охрана труда и производственная дисциплина, быт и отдых. Валентина Васильевна на все находит время. Для нее характер-

но не только придать гласности тот или иной проступок, она старается выявить побудительные причины. К примеру, так именно было с що понимает Валентина Ва-Л. Корзиной, которая допу- сильевна и это позволяет ч

ответственные участки работы Только таким образом можно добиться широты и единства действии. Это хороборатории, во второй избравший Хоружую профгрупоргом, видит в ней преж де всего человека, способного помочь советом, делом, который может настойчиво доби-

профсоюзная жизнь

# Тон задает профгруппа

стила нарушение трудовои Профгрупорг дисциплины. винмательно с ней побеседовала, предупредила.

Пужно отметить, что проф союзная группа очень строго относится к нарушениям техники безопасности Опо и понятно Ведь работать приходится с различными онас ными химическими реактива-

Нарушители техники безопасности чувствуют себя «неуютно», когда их строго обсуждают на профактиве, на общем собрании лаборато-

Для того, чтобы успешно руководить профсоюзными делами в своем коллективе, профгрупоргу необходимо не только умение работать с людьми, но и опираться на профактив, доверять ему

знать запросы и стремления членов професоюзной группы, работа которой осуществлиется по секторам: культурномассовый, спортивный, ред коллетия, техника безопасности. За работу каждого секто ра отвечает его руководи тель. К примеру, очень хорощо поставлена в профгруппе шефская работа, которую ведут лаборанты В. М. Яружная и А. Д. Токпаева во 2 «в» классе 1 школы. Аккуратно посещается школа «Коммунизм и труд», школа комсо мольского политиросвещения и другие. Посещаемость занятий под постоянным контролем профгруппы, так как пропуски отрицательно сказываются при подведении итогов соцсоревнования,

Коллектив химической да-

ваться поставленной цели.

О профгрупорге Хоружей прежде всего можно судить по ее делам. Вместе с начальником унилаборатории В П Колосовой и профактивом она организует социалисти ческое соревнование. Вален тина Васильевна сама красочно оформила профессоз ный уголок, который пол ностью отражает жизнь лаборатории.

Итоги соревнования еже месячно подводятся по балль

Определяется лучиний участок, лучшая бригада, лаборантов называется лучший по профессии. Все показатели соревнования, имена победителей наглядно отражаются на экране соцеорев-

Именно балльная система позволяет охватывать, держать под контролем все стороны деятельности рабочих и служащих.

В лаборатории 34 ударни ка коммунистического труда и весь коллектив борется за зва ние коммунистического. Это также один из показателей работы профгруппы. Ее деятельность осуществляется по плану, который составляется на каждый квартал и утвер ждается на общем собрании

Четко продуманный план работы не позволяет разбра сываться. Он концентрирует виимание всего коллектива на первоочередных задачах производства. П результат нальцо: лаборатория работает со значительным опере жением графика. Сейчас уже в счет июля.

И это тоже заслуга проф группы, которая поддержала почин Белгородского авторемонтного завода — пятилет-ку за 4, 5 года. Деятельность профгруппы во главе с В В. Хоружей стала отправной точкой успешной работы коллектива химической лаборатории.

М. КНАУБ, председатель месткома центральной лаборатории.

# ВАЖНЕИШАЯ ЗАДАЧА СОВРЕМЕННОСТИ

нью порк. преддверии специальной сессии родного сообщества — всеобще вооружений и устранения угро-Генеральной Ассамблеи ООН го и полного разоружения под зы ядерной войны. по разоружению Центр ООН по строгим и эффективным между - По единодушному мнению соразоружению издал специаль народным контролем. Он также циалистических страи, осущеный сборник, посвященный высказался за количественное ствление кардинальных сдвигов заджчам, которые стоят перед и качественное ограничение в решении проблемы разоруже. этим представительным и авто-гонки вооружений ввиду того, ния, затрагивающей интересы ритетным форумом по самой что она «представляет собой всех без исключения стран, трежкучей проблеме современно- серьезную угрозу миру во всем бует рассмотрения ее на самом сти В предисловии к сборнику мире». тенеральный секретарь ООН К. Вальдхайм подчеркнул, что созыв такой сессии убедительно свидетельствует о глубокой заиптересовапности народов в пре-

В ной цели всех усилий междуна ную область, обуздания гонки

В сборини включены выдержки из меморандума Советского Союза по вопросам прекращения гонки вооружений и разоружения, внесенного 28 сентября

широком и авторитетном форуме - Всемирной конференции по разоружению, инициатором созыва которой жак известно. выступил Советский Союз.

нью-порк. (ТАСС). Здесь



# BCECOЮЗНАЯ

В январе 1979 года в стране будет проведена очереднал Всесоюзная перепись населения. покажет качественные изменения, происходящие в советском обществе, расскажет о стирании классовых различий, сближении образовательного и культурного уровней городского и сельского населения, ликвидации существенных различий

кращении гонки вооружений и достижении реального разору жения. Специальная сессия, указал генеральный секретарь ООН, должна придать «новыи импульс делу разоружения».

Председатель подготовитель. ного комитета по созыву специальной сессии Генеральной Ас-

1976 года в ООН, и из проектов основных положений деклараразоружению, представленных в порядке подготовки специальной сессии СССР, Болгарией, Венгрией, ГДР, Монголией, Польшей и Чехословакией

самблеи ООН по разоружению. В этих документах сформули ООН Карлос Ортис де Росас (Арген-рован конструктивный подход За углубление политической ства. тина) в своей статье подчер- социалистических стран к акту разрядки и дополнение ее разкнул, что мировая обществон альным вопросам материализа рядкой военной ность ожидает от специальной ции разрядки напряженности, помимо социалистических, прасессии осуществления конеч распространемия, ее на воен вительства многих других стран

опубликован доклад генерально го секретаря ООН К Вальдции и программы действий по хайма, в котором изложены принципиальные позиции мно гих государств — членов ООН «Пластполимер» — головное пред- ческой Родины. Перепись не по вопросам, связанным с принятнем программы действий по разоружению на специальной меризационных пластмасс, кото- мического и социального разви

ЛЕНИНГРАД. изволственное приятие страны по созданию развитию промышленности поли- нирования дальнейшего эконосессии Генеральной Ассамблен рые используются в самых различ. Тия страны. ных отраслях народного хозяй-

ASSESSED TO THE PERSON OF THE

Только в 1977 году в промышвысказались, ленность внедрено 36 новых разработок объединения (Фотохроника ТАСС).

аим трудом, о расцвете и обли-Научно-про- жении всех народов нашей мнообъединение гонациональной и обходима для правильного пла-

Вместе с бурным подъемом экономики, науки и культуры, ростом материальных и духовных ботатств общества огромные изменения произошли и в составе населения. Перепись даст наиболее точную картину его структуры. Эта шестая советская перепись населения: предылущие проводились в 1920, 1926, 1939, 1959, 1970 годах.

между умственным и физичес-

социалисти

В числе показателей, которые мы получим при переписи населения, будут и данные, хаструктурные рактеризующие сдвиги в населении, его качественные аспекты: рост культурного уровня, профессиональной подготовки и квалификации рабочей силы.

Итоги предстоящей переписи населения 1979 года будут положены в основу очередного народнохозяйственного плана развития страны на одиннадцатую пятилетку. Она будет проводиться с 17 января по 21 янва ря 1979 года в период наименьшей подвижности населения, что является немаловажным для обеспечения полноты учета. Организована она на основе устных ответов граждан, без предъявления каких-либо документов, на полном доверии.

Успех предстоящей переписи будет в основном зависеть от того, насколько глубоко население поймет цели и ее значение. Активное участие в переписи каждого советского человека, его точные и исчерпывающие ответы на вопросы переписного листа — нопременное условие успеха этой государственной кампании.

> В. СЕМКИНА. ниспектор госстатистики г. Лисаковска.

### ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

# ПРИ УЧАСТИИ ГОРОЖАН

«Приезжаешь в Лисаковск и город поражает своей чистотой, зеленью. Но это впечатление сразу омрачается тем, что в некоторых домах видишь перекошенные, сломанные наружные дверн подъездов, особенно в 1 и 3 микрорайонах. А зайдешь в подъезд... стены грязные, местами с отвалившейся штукатуркой. Стекла окон никогда не мылись, между ними грязь, паутина. В некоторых подъездах рамы окон перекошены, не застеклены, лестничные площадки с большими выбоинами.

К примеру, второй подъезд дома № 13 первого микрорайона. Здесь можно наблюдать такую картину: вся секция почтовых ящиков держится неизвестно на чем. ящики поломаны, положить газеты, журналы невозможно, двери в подвалы не за-

крываются. Много говорят о чистоте города, но почему-то умалкивают о чистоте и наружном виде самих домов, подъездов, а ведь это тесно связано одно с другим. Надо, чтобы наши дома по чистоте соответство-

вали нашему городу». Вот такое письмо пришло

в редакцию от нашей чита-

тельницы Е. С. Симбирцевой. С автором письма согласен и начальник ЖКО треста П. М. АГИНСКИЙ.

«Много еще писем приходит в жилищно-коммунальный отдел, в которых жители города жалуются, просят помочь в ремонте. квартир, указывают на недостатки на ших работников. Мы стараем ся делать все, чтобы таких писем становилось меньше. Но сколько и какие бы пись ма нам не писали, ЖКО просто не в силах одно навести чистоту в городе, следить ва сохранностью деревьев, домов, подъездов.

Около месяца прошло, когда в день Красной субботы было высажено рабочими 3ККО и организациями треста 2598 деревьев во втором и третьем микрорайоне. Сколько было затрачено силы и энергии Все деревья принялись Но уже сейчас можно видеть - дерево не успело как следует приняться, а v него ветки обломаны. Ломают не только недавно посаженные, но и большие тополя. Например, у дома № 7 второго микрорайона, что рядом с книжным магазином, у тополя сломаны две большие ветки. Вот так и

гибиет зеленый наряд города Спрашивается, кому нало их ломать, у кого рука смогла подняться на такое? Да, это преступление, когда люди не уважают работу других, не думают о затраченных средствах. А ведь чтобы из веточ ки выросло дерево, укращающее своим видом город, радующее зеленой красотой, требуется не менее пяти лет.

И ломают не взрослые, хоти такие случан не исключены, а чаще всего дети, полростки. Это говорит о том. что родители если и говорят своему ребенку — деревья ломать нельзя, их надо беречь, - то не скажут это чужому и пройдут мимо того, который зацепился за ветку, повис на ней, а она гнется. ломается.

Город наш будет красив чист в том случае, если ра ботникам ЖКО в их повсе дневной работе будут помогать сами жители — без этой помощи идеального порядка не будет.

Еще и года не прошло. как многие дома вгорого мн крорайона были отремонти рованы. А сейчас в подъездах стены уже исписаны, исчерчены. Стены домов тоже не в лучшем состоянии: неизвестные «авторы» оставили на них свои «автографы», Вот вам и пример отношения к труду людей, пример того, как некоторые жителн «любят» свой город.

Сколько уже лет ведется разговор о том, что балконы нужны прежде всего для отдыха. Выло и решение горнополкома, что вещать белье на балконе нельзя, а если и вывешивать, то только не вы уровня ограждения. Пдешь по городу и чего только не увидишь на балконах: здесь и белье ,и старая мебель, ящики и доски но толь ко не цветы. А большого тру да не составляет - взять готовый ящик, принести земли, посеять цветы. ЖКО старается добиться выполнения решения горисполкома, но эта работа будет результативна лишь при условии, что ЖКО поддержат и сами жители Мало того, что мы делаем ремонт домов, убираем территорию вокруг них, ухаживаем за деревьями, Город наш станет тогда городом образцового быта, если сами горожане примут участие в этом движении Будут помогать ЖКО соблюдать порядок и чистоту, не нарушать

## НАША ПЕРЕПИСКА

«Мы возмущены нарушениями правил советской торговли, имеющими место в ОРСе ЛГОКа. В частности, туда поступили кроссовые туфли чехословацкой фир- по физкультуре и спорту. Ко-

Нам бы хотелось, чтобы в лальненшем работники ОРСа не продавали качественный опортинвентарь без согласования с городским комитетом организациями не предусмот-

м. ЛИМ. начальник ОРСа ЛГОКа.

### КОММЕНТАРИИ журналиста.

Как видно, письмо горспортномитета в ОРС о согласованном распределенин

# "БОСЫМИ ЗА РЕКОРДОМ"

мы «Ботас» Однако на присколько пар лишь было пролано через магазин «Малыш Основная же масса туфель была распродана на базе. Нас интересует - кому продана эта качественная обувь и для каких целей?

Существует постановление обнома партии и облисиолкома о том, что качественный спортинвентарь должен продаваться по разнарядке, по согласованию с городским комитетом по физической культуре и спорту.

Мы предугадываем отговорку работников ОРСа, что они будто бы не знают, качественна эта обувь или нет. Но если туфли продали непосредственно с базы, значит, чекоторым работникам известно о качестве этих кроссо-

Ведущим спортсменам ДЮСШ просто обидно, что они не могут приобрести качественные кроссовые туфли, тем более, что они были в нашем городе.

В редакцию «Лисаковской нови» поступило письмо, подписанлавок спортивного магазина ное директором, тренерами детско-юношеской ота обувь не поступила. Не школы Лисаковского гороно. Предлагаем его содержание:

> нечно, не секрет, что такую обувь хотят иметь многие, но все же первую необходимость в ней испытывают учащиеся ДЮСШ. И мы в этом правы.

Просим ответить на это письмо начальника ОРСа М Лима».

ОРС Лисановского ГОКа сообщает, что спортивные кроссовые туфли «Ботас» действительно получены нами в количестве 20 пар 13 марта 1978 года. Они проданы в торговой сети города Инсьмо городского комитета по физкультуре и спорту за номером 01-17 поступило в OPC 27 марта 1978 года.

В настоящее время ОРС не имеет постановления обкома КП Казахстана неполнома областного Сове та народных депутатов. Правилами же торговли продажа отдельных групп товаров по согласованию с городскими

кроссовок поступило с за поэданием, когда их уже продали. И можно предположить, что сейчас в них «ще голяют» люди, весьма далекие от спорта И это, конечно же, несправедливо Тем более, что спортсмены ДЮСШ защищают спортивную честь нашего города на представительных соревнованиях областного, республиканского и всесоюзного значения. И хотя работники ОРСа, ссылаясь на то, что до них не доведено постанов ление обкома КП Казахстана и облисполкома о реализации качественного спортинвента ря по согласованию с местным спорткомитетом, оказались в данном случае не причем, в дальнейшем им бы надо все-таки учитывать запросы городских спортсменов, чтобы качественный инвентарь раопределялся по назначению, попадал в руки тех, кто в нем по-настоящему нун дается.

В ХУДАИБЕРГЕНОВ.

# ТАК О ЧЕМ ЖЕ ОТВЕТ?

В № 27 нашей газеты от 7 апреля с. г. была опублико вана статья прокурора города А. Чуменко «Борьба за человека». В ней в числе других предприятий критиковался завод ЖБИ-З за слабую постановку работы по борьбе с правонарушениями

Товарищеским судом осуждено 12 человек, посетивших медвытрезвитель, разобраны(?) на заводском 8 человек и на цеховом комитетах профсоюза 1 человека, о чем даны соответствующие сообщения в Лисаковский ГОВД»

Одним словом, неясно каким образом опо сделано, это «обращено внимание». Обсуждалась ли статья в KDVIV STHX общественных организаций, получила должный резонанс в целом? Тем более ,что вопросы, поднятые в статье, заслуживают самого широкого обсуждения в этом коллективе, где с начала этого года в медвытрезвителе побывало уже 16

# ПОЛИТИКА ПЕКИНА — УГРОЗА МИРУ

УЛАН БАТОР. (ТАСС), Ны- лись серьезной опасности «Унэн» в реданционной статье, кого советского народа дейстна — угроза нашей безопасно- деле защиты свободы и незави-

за сохранение американского дорожит великой дружбой с военного присутствия в Азии Советским Союзом, закаленной н других районах мира, за ук- в совместных боях за репление агрессивного блока свободы и независимости наших НАТО В то же время они пы- стран Интернациональная дру таются притупить у народов жба с родиной Великого бдительность в отношении сво- тября служила и ныне служит ей милитаристской экспансио- надежным гарантом сувереннонистской политики.

Китайское руководство на циалистической Монголии, правляет острие своей борьбы В то же время с момента запротив Советского Союза и дру- воевания МНР независимости гих социалистических стран, ви- милитаристские круги Китая не дя в них основное препятствие скрывали своих великоханьских, на пути к достижению своих хищнических устремлений проэкспансионистских целей. Имен- глотить Монголию и завоевать но поэтому Пекин возвел анти- ее обширные земли. Китай насоветизм в ранг своей государ- гнетает напряженность на граственной политики Иланируя нице с МНР, организует различсоздание «единого антисовет ные диверсии против нее. Уси ского фронта», маонсты хотели лились открытые военные прибы сначала нанести удар миру готовления. В районах, непо социализма, а затем повернуть средственно прилегающих к

ководства КПСС и Советское войск, строительство различных правительство проводили и про- сооружений военно-стратегичесводят принципиальную полити- кого значения. В период после ну, направленную на налажива 1969 г. в этих районах было ние и нормализацию добрососед- проведено более 250 военных ских отношений с КНР. Совет- учений. ский Союз вновь проявил поисти- «Унэн» указывает, что перед не добрую волю, выступив с лицом реальной угрозы со стоновой инициативой по нормали- роны Китая, его враждебных зации советско-китайских отно- антимонгольских акций правишений. В обращении Президиу- тельство МНР было вынуждено ма Верховного Совета СССР к принять соответствующие меры Постоянному комитету ВСНП для укрепления обороноопособ содержится предложение высту- ности страны, обеспечения безопить с совместным заявлением пасности, защиты независимости о принципах взаимоотношений и мирного труда монгольского на между СССР и КНР и прове- рода. По просьбе нашего прависти с этой целью встречу пред- тельства, подчеркивает газета, ставителей двух сторон.

нешнее руководство Китая пол- стороны иноземных захватчиков ностью унаследовало и продол- и поработителей. И каждый раз жает внешнеполитический курс монгольский народ получал от Мао Цзо-дуна, пишет газета своего верного друга — велиозаглавленной «Политика Пеки венную помощь и поддержку в симости своей страны.

Китайские лидеры выступают Монгольский народ поистиме го, независимого развития со-

меч против своих «союзников», монгольской границе, продол-В отличие от китайского ру- жаются концентрация китайских

в МИР были введены советские Монгольская Народная Рес- воинские части, которые вместе

РЕПЛИКА

Пришел ответ за полинсью секретаря партбюро завода Н. Колесникова. В нем сообщается, что «Вопросы на рушения трудовой лиспиплины, общественного порядка рассматривались своевременно в течение года на оперативных совещаниях, общих собраниях цехов, смен, за водском и цеховых комитетах профсоюзов.

таким образом, ясно, что на заволе ко всем нарушителям правопорядка примене ны меры общественного возлействия.

Однако настораживает вот что. Тов. Колесников сообщает: «Обращено внима ние на улучшение профилактической работы на заволе товарищеского суда, совета по борьбе с пьянством и правонарушениями».

человек, т. е. в среднем на 3 человека больше за месяц. чем в 1977 году.

Редакция газеты надеется. что статья прокурора города А. Чуменко будет воспринята партийной, профсоюзной, комсомольской организацией завода именно в этом аспекте. II ждет ответа.

А. РУЛНЕВ.

# Газета выступила. Что сделано?

В газете «Лисаковская новь» от 7 апреля 1978 года опубликована статья А. В. Чуменко «Борьба за человека», в которон отмечается неудовлетворительная работа коллектива ДСУ-50 по борьбе с пьянством и правонарушениями. Вот что ответил нам по поводу критических замечаний в статье секретарь парторганизации ДСУ-50 И. ГЕНРИХ:

«Вопрос о состоянии тру довой дисциплины обсуждал

ся на партинном собрании в январе 1978 года, где был сделан амализ состояния трудовой дисциплины разработаны управлении и мероприятия по улучшению работы. Вопрос о выполнении постановления данного собрания был заслушан на пар тийном собрании 17 мая.

Улучшена работа товари щеского суда и комиссии по борьбе с правонарушениями. В настоящее время ни один случай нарушения трудовой дисциплины не остается без внимания. Обсуждение нарушителей проходит в том коллективе, где он работает.

Принятые меры дали свои результаты. За четыре месяца с начала года в ДСУ-50 допущено семь прогулов три человека побывало в медвытрезвителе, что гораздо меньше по сравнению с этим же периодом 1977 года. Партийная организация держит под контролем состояние трудовой дисциплины и работает над ее улучшением».



В Японии проходит кампания по сбору 35 миллионов подписей под требованием о полном запрещении ядерного оружия. На улицах Токно и других городов можно видеть людей с небольшими лоточками. На них текст воззвания, которое будет направлено в адрес предстоящей летом этого года циальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, и листы, на которых прохожие ставят свом имена.

На снимке: сбор подписей на улицах Токио.

Фото Джапан Пресс-ТАСС.

ву СССР по нормализации со- надежно стоят на страже госуветско-китайских взаимоотноше- дарствонной независимости и ний как яркое проявление ле-территориальной нинской внешней политики на МНР. правленной на укрепление мира и международной безопасности. на налаживание и развитие добрососедских отношений между государствами. Новое предложе ние Советского Союза проникнуто искренним стремлением урегулированию советско-китайских отношений, заботой о мире и сотрудничестве народов. Между тем руководство КНР, как и прежде, отвергает структивную инициативу СССР Такая отрицательная реакция Пекина показывает глубокую пропасть между его словами и жает проводить антимонгольделами, фальшивость его однократных заверений в том, обострение монголо-китайских что Китай будто бы стоит развитие отношений с другими дружбы и братства между МНР и государствами, в частности Советским Союзом, на принци- мики. По-прежнему сохраняется пах мирного сосуществования, непосредственная Это также свидетельствует намерении китайского руководства и впредь придерживаться враждебного курса в отношении СССР и других социалистических государств.

Пекин выдвигает абсурдные, совершенно неприемлемые требования. К числу таких требований, предъявляемых Советскому Союзу, относится и вывол советских воинских частей государства — МНР.

правительству КНР дан долж на принципах мирного сосущеный отпор бесцеремонному вме- ствования, в духе добрососедло случаев, когда ее суверени- жить в мире и согласии в ко тет и независимость подверга- нечном счете возьмет верх.

публика расценивает инициати с монгольской Народной армией пелостностн

> Ввод советских воинских частей в МНР по просьбе ее правительства - такова наша ответная мера на экспанспонистский курс китайских правителей в отношении Монголии Никто не может оспаривать и того, что решение о размещении советских воинских частей в МНР чисто внутреннее дело нашей страны, вытекающее из ее неотъемлемого права на защиту своей свободы и независимости.

Руководство КНР продолне- скую политику, нацеленную на за отношений, на ослабление уз с СССР, на подрыв нашей эконовоенная о угроза МНР со стороны Китая.

> Если бы КНР последовательно стояла на позициях социализма и интернационализма, если бы Монголин не угрожала военпая опасность со стороны Китая, то не было бы существуюшей ныне необходимости в пребывании советских частей в МНР.

Что касается монголо-китайс территории Монгольской На- ских отношений, говорится в зародной Республики Это требо- ключение статьи, то наша позивание, содержащееся в докладе ция по этому вопросу четка и Хуа Го фэна на сессии ВСИП, ясна. Она неоднократно выражанаправлено явно не по адресу, лась в официальных заявлениях Оно является грубым актом монгольской стороны. На XVII вмешательства китайского ру- съезде МНРП со всей опредеководства во внутренние дела ленностью было заявлено, что суверенного социалистического МНР будет прилагать усилия для нормализации менсгосудар-В ноте правительства МНР ственных отношений с Китаем шательству китайского руковод- ства и взаимопонимания. Она ства во внутренние дела мон-будет твердо придерживаться гольского народного тосудар этого курса. Мы убеждены в ства. История суверенного су-том, что стремление монтольществования МНР знает нема- ского и китайского народов

Принцип коллегиальности, присущий нашему судопроизводству, получил дальнейшее развитие в новой Конституции СССР (ст. 154, 155), в которой подчеркивается, что народные заседатели при осуществлении правосудия пользуются всеми правами судьи и народные заседатели независимы и подчиияются только закону,

В значении этих положений Основного Закона расврывается смысл социалисти ческой демократии, дальнейпиее развитие ленинской мысли о вовлечении труда щихся в управление государ CTBOM.

Участие народных заседа телей в осуществлении праносудия заключается в обеслечении всесторонности, полноты и объективности судебного исследования и принятия обоснованных и справед ливых решений, в контроле народа над одной из важных отраслей государственной деятельности -- судебной, и, наконец, в обеспечении свявей судей с избравшим их на родом.

Поэтому одним из условий выполнения заседателями своих полномочий в суде является правильная ориентация в вопросах, относящихся к их правам и обязанностям в суде и порядку их осуще-

ствления. Принимая участие в правовой оценке, в определении меры наказания, а также в исследовании обстоятельств, влияющих на степень и характер ответственности, народ заседатели должны знать основные начала материального и, процессуальзаконодательства

принципы, положенные в их основу. Поэтому формы и методы юридической полготовки народных заселателей в суде заслуживают особого винмания.

и их значение в практической деятельности. Сочетание лемний с семинарскими занятиями способствует воспитанию у народных заседателей стремления к активной,

мирова, Л. И. Генрих

Такая практика приводит к тому, что некоторые на родные заседатели не накапливают опыт практических знаний в разборе судебных

# народный заседатель

У нас занятия с народными заседателями проводятся непосредственно в суде, основном, в форме лекций. Разумеется, хорошо подготовленная, профессионально прочитанная лекция приносит несомненную пользу нам. Такие лекции, как «Особенпость рассмотрения уголовных и гражданских дел», «Мораль и право», «Этика судебного процесса», «Преступление несовершеннолетних: причины и профилактика», «Роль потерпевшего в преступлении» и т. д. значительно помогают нам в работе. Проводят их, как правило, адвокаты, прокурор, на родный судья, работничи милиции. Приводятся примеры из практики, рассматриваются те или ниые дела, предлагается самим вынести решение.

Однако одних лекций все же мало. Необходимо использовать и такой вид учебы, жак семинар с заранее объяв ленной темой. На таком семинаре народные заседатели становятся сами активными обсужденил, участниками учатся постигать истину творчески, в споре. Участие в семинарах дает возможность самостоятельно осмыслить и понять существо отдельных правовых законов творческой деятельности при рассмотрении судебных жел.

Пемаловажное значение для повышения активности народных заседателей н м е е т непосредственное участие в самих судеб ных процессах. Вывают слу чан, когда народные заседатели помогают суду браться в каком то деле, вынести правильное решение.

Согласно основ законодательства о судоустройстве народные заседатели призы ваются к исполнению обязанностей в суде в порядке очередности не более чем ча 12 рабочих дней в году, кроме случаев, когда продление этого срока вызывается не обходимостью закончить рассмотрение дела, начатого с их участнем. Но порой это требование закона нарушается. Некоторых народных заседателей очень трудно отозвать сразу на двухнедельный срок из-за нежелаини руководителей предприятии отпустить их. примеру, ин разу не исполияли свои обязанности в су-де народные заседатели А. С. Катков (ПЗЭС), Н. И. Строкань (ДСУ-50), Г. Ф. Седов (рудник), работники Г. М. Белых, Л. К. Ивасюк, Г. Г. Горшкова, А. С. Влади-

ся мало активными. К тому же следует учитывать, что, датели высоко оценивают факт своего избрания, и поэтому лишение их возможности реализовать свои полномочия не только парушают их права, но и подрывают престиж судебных органов, заседателя и избравшего его коллектива:

Путей и методов повышения активности народных заседателей очень много, и каждый из ших является важным фактором повышения уровня правосудня. Немало важно и то, что исполнение народными заседателями государственных обязанностей играет большую роль и для производственного коллекти ва. В практической деятель ности народные заседатели приобретают широкие знания в области трудового, уголовпого, административного и гражданского закоподательства и, следовательно, могут оказать неоценимую помощь руководящим работникам, хозяйственникам, в целом производственному BCCMY коллективу.

г. СЕЛИВАНОВ, инженер УПТК, народный заседатель.

дел и, естественно, становят жак правило, народные засе-

> автослесарю АТИ В Е Париссеву. М. ЯБЛОЧКИНА. секретарь товарищеско-

пьянству — бой!

товарищеского

Водители автобазы № 3

М. М. Муртазин и А. В Бер

ко решением товарищеского

суда за управление автомаши

нами в нетрезвом состоянии

лишены водительских прав и

переведены на три месяца на

И. ВАИХЕЛЬ,

жого суда. \* \* \*

шижеоплачиваемую работ,

председатель товарищес-

Общественный выговор с

опубликованием в печати за

выход на работу в нетрезвом

виде и опоэлание объявлен

По решению

суда

Товарищеский суд автога ража ПЗЭС рассмотрел мате рнал об аморальном повелении в быту и совершенных прогулах во время работы водителя В В. Андрейчука В. В. Андренчуку объявлен общественный выговор опубликованием в газете

в собко. секретарь товарищеского суда.

## Осудили товарищи

Товаришеский сул УПТК рассмотрел поведение элек трика базы В И Слепухина, который появлялся на работе в нетрезвом состоянии и побывал в медвытрезвителе. Поступок Слепухина строго осужден в коллективе.

Суд вынес В. Н. Слепухииу общественный выговор с олубликованием в печати управления

Товарищеский суд принял

Л. ВОИТКО.



# "Приезжая"

Сценарий Артура Макарова «Приезжая» получил первую премию на конкурсе под девизом Наш современник — строитель коммунизма. Он поднимает тему высокой правственности, преображающей силы любви. Это рассказ о человеческой доброте - активной, созидательной, способствуюшей преобразованию жизни Для

Баллада о солдате, где ее нанвная, робкая Шура обощта жраны мнових стран мира и навсевда = осталась в нашем сергце.

После окончания актерского Кроме того, поставлен перед факультета ВГИКа Жанна Про- руководством моренко начала активно снамать вопрос о направлении его на ся. Сейчас на ее счету три досятка неквалифицированные ролей. Ксения в фильме А если ты сроком на 15 дней это любовь?», монтажница Варя в «Непридуманной истории», мед = также решение по улучие сестра-санитарного эшелона Лена иню массово-воспитательной Огородинкова в Поезде милосер вработы в коллективе дия», желицина с трудной судьбой,



Грузинская ССР. Многотысячны й коллектив Всесоюзной ударной стройки в горах — ИнгуриГЭС добился замечательной победы Здесь началось перекрытие строительных отверстий арочной илотины и интенсивное заполновие Джварского водохранилища.

Пуск в эксплуатацию Ингурской ГЭС удвоит видроэнергоросурсы Грузин. Сегодия в плотипу уже уложено около 1 миллиона 800 тысяч кубометров бетона. ИнгуриГЭС строит вся страна. Машиностроители Российской Федерации, Украины, верные девизу соревновання «Рабочая эстафета — гарантия успеха», заблаговременно прислали на стройку все необходимые детали. На рабочем колесе пер вого агрегата ГЭС красуется марка Харьковского турбивного завода имени Кирова.

Фото С. Эдинюрашвили.

(Фотохрончка ТАСС).

Валерия Лонского режносера «Приезжая» — третья самостоя- дочь главного героя — «От зари тельная работа. После окончания до зари». ВГИКа он поставил новеллу Роль Фетора исполняет веду-Марию Скоро он понял, что поих чувству. Свое близкое счастье они защищают теперь уже вместе. Исполнительница роли Марии Нестеровой, Жапна Прохоренко, пришла в кино 20 лет назад Еще студенткой она сиялась в фильме

«Коловерть» и фильм «Небо со щий артист Саратовского драмамной». Главная героння картины пического геатра Александр Ми-«Приезжая» — сельская учитель- хайлов. Синматься он начал сравлища Мария Нестерова, человек нительно нодавно, по созданные ственный фильм «Доброта» кусамостоятельный, много шенытав нм на экране роли уже заставили постудня им. М Горького. ний в жизни. Вместе с дочкой она обратить на себя внимание. Его приезжает в деревню и сразу герои большей частью решитель- вечера. активно включается в ее жизнь, ные, сильные люди, хотя судьбы чом заслуживает уважение сель- у них самые разные. Это сталовар = «Есония» 2 сории. чан. Многое изменилось в жизни Рудаев в телефильме «Обретень Федора с тех пор как узнал он в 6000», лейтенант Ивановский любил по-настоящему. Мария «Дожить до рассвета», майор Ста ответила ему тем же. Неожидан- инцын — «Меня ждут на земле». но пришло серьезное испытание спортемен каскадер в фильме Риск благород юе дело».

> Л. КУДРЯШЕВА, зам, директора кинотеатра «Искра».

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА» 24-25 мая. Повый художе

председатель товарищеского суда.

Сеансы: 2.30 4 30 9 часов

Художественный фильм

Сеансы: — 6.20 вечера. 26-27-28 мая. Новый ху

дожоственный фильм Приез-Сеансы: 12.50—4.40—6.50—

9 часов вечера.

Детям «Пока быот часы» в З часа дия.

### Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

В квижный магазии Прометей» начали поступать тематические планы издательств на 1979 г. выпуска политической, научно-технической, медицинской, сельскохозяйственной и педагогической литературы,

Магазин принимает заказы ог предприятий и мидивидуа в ных заказчиков.

Приглашаем читателей оформить предварительные заказы!

Участку «Уралдомнаремонт» на постоянную работу требуются слесари-монтажники, стехтрооварщики, газоеварщики Оплата сдельно-премнальная Для не имеющих специальности организуются курсы газорезчиков и электр к этрициков без отрыва от производства

Утерян штами БСО завода ЖБИ-3». Штам действительным ЖБН-3». Штами считать не-

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 мая, среда. 800 — «Время». 835 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Жура Художественный вушка». фильм, 10.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 Документальный фильм. 14.50 — «Спортивный класс» 15.45 — «Поэзия», 16.30 — «Жизнь науки». 17.00 — «Отзовитесь. горинсты» 1730 — Новости, 17.45 — «Веселые нотки», 18.00 — «Год третий — год ударный». 18.45 — Премьера фильма-опектакля. «Старомодная комедия». 20.30 «Время». 21.00 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев), В перерыве --«Тираж «Спортлото». 22.45 — Концерт. 23.05 — Новости.

**25** мая, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренияя тимнастика. 8 55 — «Кашта в твоей жизни». 9.40 «Старомодная комедия». Фильм-спектакль, 1105 К Дню освобождения Африки 14.50 — «Книга. Время. Читатель», 15.20 — Концерт народного артиста CCCP Б. Штоколова, 16 00 «Русская речь», 1630 — «Адреса молодых». 17.30 — Новости. 17.45 — «Ленинский университет миллионов». 18.15 — «Вместе дружная семья». 18 10- «Трасса мужества, трасса молодости». 19.25 — Премьера художественного телефильма «Родные». 1-я серия. 20.30 - «Время». 21.00 — Закрытие Дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. 23 15 — Новости. **26** мая, пятница. 8.00 —

«Время». 835 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, торинсты», 9.25 «Родные» Художественный телефильм. 1-я серия 1030 - А. Дворжак, Концерт для внолончели с оркестром. 1400 — «Твой труд — твоя высота». 1-1 15 — «Шахмат ная школа», 15.15 — «Москва и москвичи» 15 15 — Концерт 16.15 — «Один за всех, все за одного», 17.00-«Это вы можете» 1730 — Новости. 17.10 -- «Хочу все знать!» 1750 — «Потраничники» Телефильм 18.40 — Концерт .19.25 - «Родные». 2-я серня. 20.30 — «Время». 21 00 — «Если б знали вы, как мне дороги... > Концерт 21.45 - «Галатея» Фильм балет. 22.40 — Новости.

27 мая, суббота, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренния гимнастика, 8.55 — «Сча-

ные». 2-я серия. 1030 — «Для вас, родители», 11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта», 11.30 --«Москвичка» 12.15 -- «Здоровье» .13.30 — «Тираж «Спортлото». 13.40 — «Круг чтения». 14.40 — Фильм детям. «Винмание, черена-— «Челювек xa», 16.00 Земля. Вселенная». 16.45— Поет народный артист СССР А. Мокренко. 17.15—«Зав тра — День пограничника». 17.30 — Новости 17.45 -Мультфильм. 17.55 — «Наше - обозрение», 18.55 «Алые маки Иссык-Куля» Художественный фильм. 20.30 — «Время» 21.00 -Праздничный вечер в концертнон студин Останкино. 23 00 — Новости.

стливая песня». 9.25—«Род

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (ATC треста); сотрудников — 5-87 (ATC комбината).